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第七讲　期中综合测试
 

　　化 学 练 习 
　　可能用到的原子量：H-1 C-12 N-14 O-16 P-31 Cl-35.5 Na-23 K-39 Mn-55
　　第I卷（选择题部分）
　　一、选择题（每小题只有一个选项符合题意。）
　　1.苹果汁是人们喜爱的饮料。由于饮料中含有
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离子，现榨的苹果汁在空气中会由淡绿色变为棕黄色，使转变为[image: image2.png]Fo™



离子。若榨苹果汁时加入维生素C，可有效防止这种现象的发生。这说明维生素C具有（　）
　　A.氧化性 B.还原性 C.酸性 D.碱性

　　[image: image3.png]


[答疑编号500480207101]

　　『正确答案』B

　　2.根据中央电视台报道，近年来，我国的一些沿江或沿海城市多次出现大雾天气，致使高速公路关闭，航班停飞，雾属于下列分散系中的（　）
　　A.溶液　　　　 B.悬浊液　　 　 C.乳浊液　　　 D.胶体
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[答疑编号500480207102]

　　『正确答案』D 

　　3.容量瓶的瓶壁上未标有的是（　） 
　　A.刻度线 B.温度 C.浓度 D.容积
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[答疑编号500480207103]

　　『正确答案』C 

　　4.下列反应一定属于氧化还原反应的是（　）
　　A.化合反应 B.分解反应 C.置换反应 D.复分解反应
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[答疑编号500480207104]

　　『正确答案』C 

　　5.下列电离方程式书写错误的是（　） 
　　A.CaCl2=Ca2++2Cl- B.Na2SO4=2Na+ +SO42-
　　C.HNO3=H++NO3-　　D.KClO3=K++Cl-+3O2-
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[答疑编号500480207105]

　　『正确答案』D 

　　6.下列反应不属于氧化还原反应的是（　）
　　A.2H2O2 [image: image8.png]


2H2O + O2↑ B.CaCO3 [image: image9.png]


CaO+CO2↑
　　C.2Na+2H2O==2NaOH+H2↑　 D.2Cu + O2 [image: image10.png]


2CuO
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[答疑编号500480207106]

　　『正确答案』B 

　　7.将下列各组物质按酸、碱、盐分类顺序排列，正确的是（　）
　　A.硫酸，纯碱，石灰石 　 B.醋酸，烧碱，硫酸铜
　　C.磷酸，熟石灰，苛性钠 D.醋酸，小苏打，熟石灰
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[答疑编号500480207107]

　　『正确答案』B 

　　8.科学家已发现一种新型氢分子，其化学式为H3，在相同条件下，等质量的H3和H2相同的是（　）
　　A.原子数 B.分子数 C.体积 D.物质的量
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[答疑编号500480207108]

　　『正确答案』A 

　　9.下列实验装置和操作一般不用于分离物质的是（　）
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[答疑编号500480207109]

　　『正确答案』B 

　　10.下列关于实验基本操作的叙述不正确的是（　）
　　A.使用分液漏斗和容量瓶时，首先要查仪器是否漏液
　　B.蒸馏实验中，要在烧瓶中加入几粒沸石或碎瓷片，以防止液体发生暴沸
　　C.将浓硫酸倒入盛水的量筒中进行稀释
　　D.用蒸发皿进行加热蒸发时，不用垫石棉网直接进行加热即可
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[答疑编号500480207110]

　　『正确答案』C 

　　11.下列各组物质，需要用丁达尔效应区分的是（　）
　　A.氯化钠溶液与氯化铁溶液 B.氢氧化铁胶体与碘化银胶体
　　C.氯化铁溶液和氢氧化铁胶体 D.氯化钠溶液和硫酸铜溶液
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[答疑编号500480207111]

　　『正确答案』C 

　　12.下列说法正确的是（　）
　　A.物质的摩尔质量等于其相对分子（原子）质量
　　B.“物质的量”是国际单位制中的一个基本单位
　　C.0.012kg12C中所含的碳原子数为NA
　　D.1mol任何物质都含有约6.02×1023个原子
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[答疑编号500480207112]

　　『正确答案』C 

　　13.下列叙述中，正确的是（　） 
　　A.金属阳离子被还原一定得到金属单质
　　B.在氧化还原反应中，非金属单质一定是氧化剂
　　C.某元素从化合态变为游离态时，该元素一定被还原
　　D.含金属元素的离子不一定都是阳离子
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[答疑编号500480207113]

　　『正确答案』D 

　　14.NA 表示阿伏加德罗常数，则下列说法正确的是（　）
　　A.0.1 mol/L K2SO4 溶液含有 K+ 0.2 NA 
　　B.标准状况下，11.2 L 水所含的电子数为5 NA
　　C.常温常压下，16克 O2 含电子数为10 NA
　　D.1 mol Mg 原子变成 Mg2+时失去的电子数为2 NA
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[答疑编号500480207114]

　　『正确答案』D 

　　15.能正确表示下列化学反应的离子方程式的是（　）
　　A.铁与稀硫酸的反应 2Fe + 6H+ ＝ 2Fe3+ + 3H2↑
　　B.澄清的石灰水与稀盐酸反应 Ca（OH）2 + 2H+ = Ca2+ + 2H2O
　　C.铜片插入硝酸银溶液中 Cu + Ag+ = Cu2+ + Ag
　　D.碳酸钙溶于稀盐酸中 CaCO3＋2H+＝Ca2+＋H2O＋CO2​↑
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[答疑编号500480207115]

　　『正确答案』D 

　　16.在某无色透明的强酸性溶液中，能共存的离子组是（　） 
　　A.Na+ 、K+、SO42-、HCO3- B.Cu2+、K+、SO42-、NO3-
　　C.Na+、 K+、Cl-、 NO3- D.Fe3+、K+、SO42-、Cl-
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[答疑编号500480207116]

　　『正确答案』C 

　　17.能用H+ + OH－＝H2O表示的是（　）
　　A.NaOH溶液和CO2的反应 　　 B.Cu（OH）2和稀H2SO4的反应 
　　C.NaOH溶液和盐酸反应　　　 　D.CaCO3和稀H2SO4的反应
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[答疑编号500480207117]

　　『正确答案』C 

　　18.下列反应中属于氧化还原反应，但水既不作氧化剂又不作还原剂的是（　）
　　A.SO3+H2O＝H2SO4 B.Cl2+H2O＝HCl+HClO
　　C.2F2+2H2O＝4HF+O2↑ D.2Na+2H2O＝2NaOH+H2↑
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[答疑编号500480207118]

　　『正确答案』B 

　　19.下列各组的两种物质在溶液中的反应，可用同一离子方程式表示的是（　）
　　A.氢氧化钠与盐酸；氢氧化钠与醋酸
　　B.BaCl2溶液与Na2SO4溶液；Ba（OH）2溶液与H2SO4溶液
　　C.Na2CO3溶液与硝酸溶液；CaCO3溶液与硝酸溶液
　　D.石灰石与硝酸反应；石灰石与盐酸
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[答疑编号500480207119]

　　『正确答案』D 

　　20.对于相同物质的量的SO2和SO3，下列说法正确的是（　）
　　A.硫元素的质量比为 5∶4 B.分子数之比为 1∶1
　　C.氧原子数之比为 3∶4 D.质量之比为 1∶1
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[答疑编号500480207120]

　　『正确答案』B 

　　21.在Na2SO4和Al2（SO4）3的混合溶液中，测得Al3+浓度为0.1mol/L，SO42－浓度为0. 3mol/L，
　　则混合溶液中Na+的浓度为（　）
　　A.0.15mol/L B.0.45mol/L C.0.6mol/L D.0.3mol/L
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[答疑编号500480207121]

　　『正确答案』D 

[image: image28.png]



　　22.在无土裁培中，配制1L内含0.5mol NH4Cl、0.16mol KCl、0.24mol K2SO4的某营养液，若用KCl、NH4Cl和（NH4）2SO4三种固体配制，则需此三种固体的物质的量分别为（　）
　　A.0.40mol 0.50mol 0.12mol B.0.66mol 0.50mol 0.24mol
　　C.0.64mol 0.50mol 0.24mol D.0.64mol 0.02mol 0.24mol

　　[image: image29.png]


[答疑编号500480207122]

　　『正确答案』D 

　　23.等体积的NaCl、MgCl2、AlCl3三种溶液分别与等体积等物质的量浓度的AgNO3溶液恰好完全反应，则NaCl、MgCl2、AlCl3三种溶液的物质的量浓度之比是（　） 
　　A.1:1:1 B.1:2:3 C.3:2:1 D.6:3:2
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[答疑编号500480207123]

　　『正确答案』D 
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　　24. 等质量的CuO和MgO分别和足量的硝酸恰好反应（假定反应后溶液的体积相等），则生成Cu（NO3）2和Mg（NO3）2溶液的物质的量浓度之比为（　）
　　A.1：2 B.3：2 C.1：1 D.2：1

　　[image: image32.png]


[答疑编号500480207124]

　　『正确答案』A 
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　　25.把aL含硫酸铵和硝酸铵的混合液分成两等份，一份需用b mol烧碱刚好把氨全部赶出，另一份与氯化钡溶液反应时，消耗c mol氯化钡，由此可知原溶液中NO3—的物质的量浓度是（单位：mol·L—1）（　）
　　A.[image: image34.png]-2
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[答疑编号500480207125]

　　『正确答案』D 
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　　第II卷（非选择题部分）
　　二、填空题
　　26. （1）现有物质： ①NaCl溶液 ②SO2 ③冰醋酸（纯净醋酸） ④铜 ⑤蔗糖 ⑥熔融的KNO3，其中属于电解质的是 。（填序号）
　　（2）按要求写出下列方程式：
　　①氢氧化钡的电离方程式 　　。
　　②稀盐酸除去铁锈（主要成分为Fe2O3）的离子方程式 　　。

　　[image: image40.png]


[答疑编号500480207126]

　　『正确答案』（1）③⑥
　　（2）Ba（OH）2=Ba2++2OH- 、Fe2O3+6H+=2Fe3++3H2O

　　
　　三、推断题
　　27（4分）某河道两旁有甲、乙两工厂，它们排放的工业废水中共含：K+、Ag+、Fe3+ 、NO3—、OH—、Cl— 六种离子。
　　（1）已知甲厂的废水明显呈碱性，则乙厂废水中所含的三种离子是 。
　　（2）将甲厂和乙厂的废水按适当的比例混合，可以使废水中的部分离子转化为沉淀。经过滤后的废水主要含 （填化学式），可用来浇灌农田。
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[答疑编号500480207127]

　　『正确答案』（1）Ag+、Fe3+ 、NO3－
　　（2）KNO3
[image: image42.png]



　　28.（10分）有一包固体粉末，可能是NaCl、K2CO3、Na2SO4 、CuSO4、和BaCl2中的一种或几种。将此固体粉末溶解于水时，有白色沉淀生成，过滤后，滤液为无色。
　　①将部分沉淀移入试管中，加入稀硝酸，沉淀溶解完全，且有气体生成。
　　②在滤液中滴入几滴AgNO3溶液，有白色沉淀生成，再加入稀硝酸，沉淀不溶解。
　　（1）通过上述实验现象分析：该白色固体中一定含有的物质为 ， 不可能含有的物质为 。 
　　（2）试写出有关反应的离子方程式： 
　　① 。 
　　② 。 
　　③ 。

[image: image43.png]BaCl,

F Napsoy





　　[image: image44.png]


[答疑编号500480207128]

　　『正确答案』（1）K2CO3、BaCl2 ；Na2SO4
　　（2）①Ba2++CO32-=BaCO3↓
　　②BaCO3+2H+= Ba2++H2O+ CO2↑
　　③ Ag++Cl-=AgCl↓
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